



这3个月，鄞州钟公庙街道庙西河边的居民发现，发黑发臭了很多年的庙西河开始变样了，水清了，郁郁葱葱的水草让人赏心悦目。

让庙西河发生改变的，是浙江天韵生态环境工程有限公司。3个月前，这家公司认领了这条700米长的河道，做了河长。负责人任红星称，他们投入了150万元，打算通过认领认管的形式，在3年时间内彻底改变这条臭水河的面貌。

企业自掏腰包认管城市内河，这在宁波尚属首次。企业为什么要花这么多钱和精力去做这个看起来只有投入没有利润的买卖？

“我想通过这种认领认管，探索企业参与五水共治的新模式，借此影响政府治水理念的提升。”任红星对所有采访他的记者这样说。

但随着采访的深入，他渐渐透露了压在心底的另外一个原因——“为了救赎！”

记者 樊卓婧 程鑫

1 10多年前曾是藟草业大佬

今年2月初，鄞州区发动辖区骨干企业参与五水共治，很多企业慷慨解囊。但在任红星看来，仅仅投钱是远远不够的。

作为专业公司的负责人，他提出：“我不但出钱，还出力。庙西河给我来管，过3年，你们来看效果。”

早在2005年，他就已开始涉足治水行业。10年后，半路出身的他，如今已成为水环境治理方面的专家，今年被特聘为中科院水生所的客座研究员，并成为宁波市五水共治培训班的授课专家。

“我10年前就知道，放弃一切从头开始是对的，机会早晚来。”

我们问他，到底放弃了什么？

他淡淡一笑，在鄞州区地图上圈出几个地方：“当时这里，这里，都有我的厂房，我是藟草业大佬。”

10多年前，他还是藟草行业里响当当的人物，高产值、高回报、高就业率，但几名工人的诊断结果否定了一切。

公司几名老员工因呼吸困难上医院检

查，当他们拿到诊断结果时都懵了。尘肺病，这意味着他们下半辈子都将在痛苦中度过。几名工人都是当初和他一起创业的老员工，这让他感到难以解脱的愧疚。

藟草业是宁波尤其是鄞州区的传统产业，上世纪90年代中期，任红星开始涉足藟草产业，事业做得顺风顺水。鼎盛时期，他的公司有6家工厂，最多时有1000多名员工，一年有8000多万元的产值，占据了10%的市场份额，他也是宁波藟草协会常务理事、副会长。

靠着藟草，任红星达到了事业的顶峰。尽管如此，他一直有个心结，藟草行业的污染太重了。那时候，工厂的劳动条件很差，漫天的灰尘让人窒息，工人从藟草车间出来，整个人只剩下两个眼珠子还是白色的。为控制粉尘，不停地用水来冲洗，冲洗后的污水夹杂着粉尘流向河道，河水也变成了灰白色。

2001年开始，任红星就下决心淡出藟草行业，转向有前途的朝阳产业。

10多年前他是藟草行业的大佬
如今他成了宁波首个企业河长

从制污到治污



任红星向记者介绍庙西河的治理情况。

记者 王鹏 摄

海尔智慧家电开启孩子的“贴心保姆”之旅

越

来越多的80后开始为人父母，这些新手爸妈们与他们的父母有很多的不同，他们习惯和熟悉互联网，积极学习和吸收各种专业育儿知识，努力为孩子提供更好的生活。在家电产品的选择上也是如此，他们会充分考虑孩子的需求，更注重家电产品的健康智能功能。

暑假孩子在家，父母上班，如何让孩子在家度过一个愉快而丰富的假期生活呢？海尔蓝色风暴行动，为你带来一系列适合有孩子的家庭使用的家电产品，让家电成为孩子的“贴心保姆”，照顾你的家庭生活。

洗护组合

海尔构筑孩子健康防护墙

孩子的衣服得单独洗涤，洗干净之后需要高温杀菌一次，否则更容易产生皮肤问题，然而对于忙碌的父母来说，做这些确实是力不从心啊！

目前，海尔推出的洗护组合，为不同用户提供了差异化的洗衣、护衣解决方案，创造了品质化、高端化的洗护新体验，给孩子的父母们提供了极大的方便。海尔新款洗衣机采用全新“S-D plus 芯变频”技术生产，智能感知水质、衣物的重量以及脏污程度，并据此智能添加洗涤剂，既保证了衣物洗净度，又避免了洗涤剂的浪费。同时拥有15分钟不间断速洗、双喷淋抑菌清洁、“摇篮洗”等诸多功能，消除衣物洗涤健康隐患，为孩子构筑健康防护墙；此外，为了孩子的听力健康、心情愉悦，该洗衣机还添加了洗衣精确感应控制和内筒无缝隙联接技术，能够达到45分贝超低静音效果。

一遇到阴雨连绵天气，孩子衣物晒不干换不过来，对此海尔洗护组合里的海尔干衣机独创56℃干衣科技，帮助健康干衣的同时还能护衣，而且比一般干衣机能省电66%。让孩子的衣物在雨天也能变干、洗净、烘干、消毒一条龙轻松完成，海尔洗护组合轻松解放了我们的双手。

静音洗浴

卡萨帝传奇热水器安全到家

燃气热水器在使用过程中经常发出一些噪音，这个在所难免。但是如果噪音值太高，就会影响人的听力特别是孩子。

不少家庭都为燃气热水器的噪音所困扰。这让卡萨帝给捕捉到了，卡萨帝传奇热水器采用了超静音技术，让热水器在运行时噪音值降到很低，相当于图书馆的声音标准。据卡萨帝传奇热水器技术人员透露，此前他们还邀请了全国各地的极客参加了噪音测评。“我们将初始温度设定在42度，测试分贝最高为45，随着温度的上升，噪音值并无太大变化，为用户带来安静的洗浴生活。

卡萨帝传奇热水器不仅为用户带来了图书馆般安静的洗浴环境，其采用的“NOCO”安全专业技术，还解决了困扰燃气热水器行业多年的CO中毒难题，使用燃气热水器能像点一根蜡烛一样安全。一根蜡烛在燃烧时释放的一氧化碳在50ppm左右，几乎可以忽略不计。而普通燃气热水器释放的一氧化碳比较高，如遇明火，有可能造成安全隐患。而传奇热水器采用纳米级稀有贵金属铂、钯作为催化剂，利用催化剂还原，将燃烧产生的一氧化碳转化成安全的二氧化碳，超过国家安全标准20倍以上。据介绍，该技术应用航天

净化技术，是以纳米级稀有贵金属铂、钯作为主要催化剂，通过催化氧化原理，将燃烧产生的CO氧化成CO₂，使CO的排放量下降到30ppm以内，从根本上杜绝了洗澡时发生CO中毒。现代生活快节奏，高强度的工作节奏已然成为习惯，劳累一天回到家，你还在担心那忽冷忽热的洗浴条件，还在烦恼热水器所产生的安全隐患，还在忧虑那吵闹不凡的噪音？传奇，对着一切说：NO！

一机五用

乐趣 Q9 开创全新的教育方式

为了从小给孩子一份艺术的熏陶，越来越多的家长给孩子报了钢琴课。不过，如何让孩子像爱玩电脑那样，爱上弹钢琴，让不少家长伤脑筋。海尔乐趣 Q9 可以帮您的孩子实现这一愿望了。

海尔乐趣 Q9 的 MIDI 钢琴键盘，手感可与钢琴媲美；7 英寸触摸屏由于采用了高清润眼屏，对眼睛无刺激；内置多种形式曲谱和多种学习方式的“U-Piano”钢琴学习软件，基本上成年人 5 分钟就可以学会弹奏莫扎特《小星星变奏曲》中的著名桥段。除了具备“专业级的钢琴家教”功能外，还有逼真生动的 U-School，内设小学、初中、高中各阶段的专业课程，实时更新，让学习更加轻松。在

配置上，海尔乐趣 Q9 搭载了 Windows8 系统、英特尔最新第三代酷睿 i7 处理器，性能更加出色；并且将“电视 + 点读机 + 大 Pad + 电脑”四大功能融为一体，为用户带来完美的使用体验。海尔智能钢琴一体机 Q9 不仅可以满足全家人对电脑的使用需要，还让家长展示了一种全新的教育方式，更让孩子在家里更愉快地学习。

